



*Участникам и гостям
VI Невского международного
экологического конгресса
«Экологическая культура –
основа решения
экологических проблем»*

Уважаемые коллеги!

От имени Совета Ассоциации технических университетов, Ученого Совета и ректората Московского государственного технического университета имени Н.Э.Баумана примите сердечные поздравления и наилучшие пожелания в связи с открытием VI Невского международного экологического конгресса «Экологическая культура – основа решения экологических проблем».

Петровский призыв в науку на многие столетия определил путь вхождения движимой неудержимым стремлением к свету России в Европейскую цивилизацию в эпоху Просвещения. «Свет науки и разума, согреваемый чистой нравственностью; развитие умственных и нравственных сил человека; научное образование, при ясном сознании долга своего и цели жизни» – это поэтическое определение понятия «просвещение», данное В.И.Далем, можно считать определяющим символом и лейтмотивом деятельности наших университетов во все годы существования.

Накопленный более, чем двадцатилетний опыт работы Ассоциации технических университетов, вузов России и стран Содружества Независимых Государств, входящих в ее состав, ученых и научно-педагогических работников дает все основания с особым вниманием относиться к мнению и нашей оценке нынешнего состояния дел в сфере науки и образования, видению проблем инженерного образования, процессов модернизации и реформирования, происходящих в настоящее время.

Несомненно, важное место в отработке межотраслевых принципов взаимодействия нашего университетского сообщества по праву занимают Исполнительный комитет СНГ и Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, с которыми Ассоциация технических университетов и МГТУ им. Н.Э.Баумана тесно сотрудничают и взаимодействуют все эти годы. 2013 год в СНГ объявлен Годом экологической культуры и охраны окружающей среды. Невский международный экологический конгресс призван содействовать формированию международной системы экологической безопасности через укрепление трансграничного сотрудничества, совершенствование международного экологического права и сближение законодательства государств. Этой проблематике, судьбоносной не только для стран Содружества, но и всего человечества нашей планеты, Ассоциация технических университетов уделяет и будет уделять много внимания.

Желаем Вам успехов в Вашей работе! Доброго всем здоровья, счастья и благополучия! Для инженерного образования наступило время перемен и необходимо сосредоточение усилий государств, бизнеса и общества на создании эффективного качественного и престижного инженерного образования и труда. Превратить знания в источник успешного перехода страны к устойчивому развитию становится основной задачей.

**Президент Ассоциации
технических университетов,
ректор МГТУ им. Н.Э. Баумана**



А.А. Александров

